

大连全域降为低风险地区

生产生活秩序有序恢复

本报讯 记者杨丽娟报道 8月16日,记者从大连市政府召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,在进行全员核酸检测排查,对中风险和高风险地区分别进行三轮和四轮核酸检测排查,已连续14日无新增社区发现确诊病例后,经征求国家和省疾控专家意见,报请省指挥部批准同意,到8月15日24时,大连全域降为低风险地区,全面恢复正常经济社会秩序,市民正常工作和生活全面恢复。

7月22日发生疫情后,在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下,在国家和省级专家、医务人员、专业队伍支援下,大连市委、市政府带领6万余名医护人员和700万市民一道,全力推进全民核酸检测、科学流调溯源、重要疫点环境消杀、医疗救治感控等工作,在发生疫情第16天开始实现确诊病例与无症状感染者双零增长;医疗救治阶段性实现“患者零死亡、医护人员零感染、出院患者零回头”目标,截至8月15日24时,累计85名患者治愈出院;核酸检测累计733.1万人次;118名患者关系链和传播链全部查清。

在继续抓好常态化疫情防控措施落实基础上,大连市有序推进工业企业全面复工复产,有序组织部分服务场所恢复营业。低风险地区包括影剧院、书店等在内的部分服务场所,在符合疫情防控要求的前提下,自8月16日起恢复营业。针对复工复产企业尤其是受疫情影响较大的服务行业企业,大连市修订、出台《大连市旅游发展专项资金管理办法》《关于疫情期间支持外贸企业发展的措施》等措施进行激活和启动。暂退321家旅行社质保金8017.6万元,组织发放300万元“大连旅游惠民消费券”,针对需要扶持的522家住宿餐饮企业,配套落实市本级政策资金1322万元,金融机构、市总工会发放总额7500万元的消费券,“2020大连购物节·0411消费季”的各项活动也将迅速恢复展开。

8月15日我省无新增新冠肺炎确诊病例

确诊病例治愈出院6例,无症状感染者治愈出院1例

本报讯 记者王敏娜报道 8月16日,省卫生健康委通报,8月15日零时至24时,我省无新增新冠肺炎确诊病例。当日,本土确诊病例治愈出院4例,境外输入确诊病例治愈出院2例;本土无症状感染者治愈出院1例。

截至8月15日24时,全省累计报告确诊病例261例(含境外输入37例),治愈出院226例,死亡2例,在院治疗33例。目前,全省还有7例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

东南部地区遭遇强降雨过程

全省转移近万人避险

本报讯 记者胡海林报道 8月15日夜间,我省东南部地区遭遇强降雨过程,大连、丹东出现暴雨,局地大暴雨。为防御强降雨,大连、丹东、本溪共转移9746人避险。目前,全省未接到灾情、险情报告。

监测显示,15日15时至16日7时,全省平均降雨量12.6毫米。最大降雨量出现在瓦房店市大四川村,为165.2毫米;最大小时降雨量出现在大连市普兰店区城子坦郑沟,为53.6毫米。大连以57.2毫米的平均降雨量位居全省第一,丹东则达30.6毫米。降雨期间,全省主要大江大河水势平稳,但大连所属河流普遍发生涨水过程。

为应对此次强降雨过程,15日下午,省防汛抗旱指挥部向大连、鞍山、丹东、营口下发通知,对其防汛抗洪工作提出具体要求。当晚还对大连市普兰店区、庄河

市相关街道、乡镇进行点对点现场视频调度,详细了解了水雨情、水库安全、降雨防御、人口转移安置等情况。

相关部门通力协作,把守防御的各个环节:省防办对全省17个县(市、区)及重点乡镇库管员、水管员值守情况进行调度;通信公司发送山洪灾害警示短信1399万条;省河库管理服务中心对46座水库库管员进行电话普查;省应急厅对大连、丹东、鞍山、本溪地区全部26座“头顶库”逐座调度,并确保下游居民联系通畅;农业农村部门召回养殖户看护人员9444人,以及海上作业养殖渔船5785艘。

气象部门预计,17日白天到夜间全省有阵雨或雷阵雨。18日白天到夜间沈阳、鞍山、抚顺、铁岭、盘锦地区有小雨到中雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。

我省开展重大安全风险防范工作督导检查

本报讯 记者刘佳报道 8月14日,记者从省安委办获悉,即日起至9月30日,省安委办派出的14个督查组赴各市和沈抚改革创新示范区,开展重大安全风险防范工作督导检查。本次督导检查,重点为各市政府及重点行业领域部门防范重大安全风险工作安排部署和各项措施落实情况,主要内容包括全国、全省安全生产电视电话

会议精神贯彻落实情况;重大安全风险分级分类研判、数据库建立、管控措施落实情况;安全生产专项整治三年行动部署落实情况;“四个清单”建立更新情况;化工园区和危险化学品企业安全与环保隐患排查整治部署落实情况;危险化学品及民用爆炸物品储存、经营、使用、运输安全专项检查部署情况;危险废物处置情况。

沈阳开展打击窃电违法犯罪专项行动

本报讯 记者刘大毅报道 为依法维护全社会正常用电秩序,近日,沈阳市工信局、沈阳市公安局与国网沈阳供电公司联合启动打击窃电违法犯罪专项行动。

沈阳供电公司人士表示,依据有关规定,除了擅自接线用电、窃电行为外,绕越计量装置用电、开启检定机构加封的用电计量装置,故意损坏用电计量装置、故意使用用电计量装置不准或失效都属于窃电行为,而擅自迁移、更

动和擅自操作用电计量装置、电力负荷管理装置、供电设施则属于违约用电。国网沈阳供电公司将在此次行动中开展智能表用电采集信息的反窃电大数据分析,运用高科技技术手段和先进检测仪器查处技术性窃电,增强现场查获窃电的准确性。

另外,此次行动设立了24小时举报电话:024-23154111。对群众举报属实的窃电案件最高奖励1万元。此次专项行动为期3个月。

战贫 微镜头

望着山坡上那一片片茁壮生长的杏树,谈起自己的脱贫经历,71岁的肖凤林难掩欣喜。

肖凤林居住的北票市东官营镇小巴沟村处在群山之中,不仅交通不便,而且十年九旱。

“地不爱收,打工也不方便。大伙儿都穷惯了!”8月3日,肖凤林回忆起自己当年靠5亩玉米度日的情形无奈地说。

然而,这片贫瘠的土地被从村里走出去的大学毕业生产王浩心当成了“宝”。“高温、干旱、坡地、沙土,这里太适合种杏了。”2017年,学成归来的王浩心在这里建起了600亩的果园,取名“杏府山庄”,并注册品牌,主要种植、销售省果树科学研究所的新品“国之鲜”。“专家说,咱小巴沟的自然条件和‘国之鲜’是绝配。”谈起种杏,王浩心打开了话匣子,“这品种,皮硬实,耐运输,口感独特,亩产可达1000多公斤。”



小巴沟村的贫困户在杏府山庄幸福脱贫。 本报记者 孙大卫 摄

立足区位优势 把握开放形势 更好统筹疫情防控和经济社会发展工作

(上接第一版)
15日晚,兴城古城华灯初上,步行街上人头攒动。刘宁实地察看古城保护、夜经济发展等情况,随机与商户、游客交流。他说,小摊点、大民生,发展繁荣夜经

济是激发城市活力,提升市民生活品质的有效载体。各级各有关部门要恪守为民之责,厚植百姓情怀,强化服务管理,注重柔性执法,着力提高夜经济发展水平。调研期间,刘宁来到建昌药王庙

镇大榛子科研生产示范基地和建昌食品产业园,了解扶贫产业发展、美丽乡村建设等情况。他强调,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,立足自然资源禀赋,发挥绿色生态优势,扶持龙头企

业,培育专业公司,坚决打好打赢脱贫攻坚战。要抓好应急管理,强化安全生产,有效防范和化解风险隐患,着力推动经济高质量发展,维护社会稳定大局。副省长张立林一同调研。

喜看“青山”变“金山”

(上接第一版)
厨房里是全套现代化厨具,室内卫生间抽水马桶、大功率热水器齐全,卧室有空调,后屋里是给整座房子供应地热的电采暖小锅炉……介绍着屋子里的设施,“钟大户”不时谦虚两句,“俺这不算啥,咱村条件好的不少呢。”

城里人?”
“我儿媳不比城里差。房子大,空气好,网速快,养牛挣的钱比在城里打工多。”一提到年轻人的认可,钟新华笑声更响。

台,地地道道农民的质朴表演,大受好评。一时间,不但有邻近景区来签合作意向,兄弟村庄也邀约不断。

走·想

沟还是那沟,人还是那人,短短几年,六道沟村为什么能脱贫摘帽,还先后荣获省级文明村镇、辽宁省生态村等多项荣誉?
“关键在观念的变化。”田金龙认为。老田领着大伙发展特色产业那几年,因为得不到“就认种玉米死理儿”的百姓支持,经历了许多风雨坎坷。2015年,村里推出的绿色水稻“种养”项

目的成功,打开了村民的眼界。此后,“两委”班子成员率先试种特色品种,“以结果做证明”的做法,进一步激发了乡亲们“尝试新事物”的勇气。从此,改变了“惯性思维”,才有了“发展突围”。
心理学家认为,观念具有非凡的力量,它能有意识地影响人生思考路径。六道沟村的乡亲从“沟里人”变成“城里人”的故事证明:观念一变,命运改变。

辽宁省人民代表大会财政经济委员会关于2019年省本级决算草案审查结果的报告

——2020年8月5日在辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议上

辽宁省人民代表大会常务委员会:

辽宁省人民代表大会财政经济委员会听取了省政府《关于辽宁省2019年财政决算的报告》和《关于2019年度省本级预算执行和其他财政收支的审计报告》,结合2019年度省本级部门决算审查情况,对2019年省本级决算草案进行了初步审查,现将审查结果报告如下:

2019年省本级决算草案反映,省本级一般公共预算收入115.7亿元,完成预算的122.3%,增长14.4%,加上中央财政返还性及转移支付补助收入2392.5亿元、地方政府债务收入683.8亿元,省本级决算收入513.3亿元。调入预算稳定调节基金90.9亿元、调入资金56.8亿元,上年结转53.3亿元,总收入合计3906亿元;一般公共预算支出733.9亿元,加上省对市债务转贷支出638.8亿元、债务还本支出42.6亿元、补充预算稳定调节基金134.9亿元、上解中央财政支出93.4亿元,年终结转48.1亿元,总支出合计3906亿元,收支平衡。

向省十三届人大三次会议报告的预算执行数比较,省本级一般公共预算收入增加0.3亿元,一般公共预算支出增加0.5亿元,主要是决算整理期入库的收入和下达的支出。

还存在薄弱环节,账实不符、资产闲置等问题依然存在;部分政策措施还存在落实不到位情况,造成预算资金闲置等问题。

源节流力度,厉行节约办事业。要大力压减一般性支出,坚决取消无效无效支出,从源头遏制财政资金损失浪费等行为。同时,大力盘活存量资金,及时收回沉淀资金,用于其他亟需支持的领域。省级财政要切实承担起责任,多渠道筹措资金,加大对县级“三保”的投入力度,坚持“三保”支出在财政支出中的优先顺序,加大财政对困难县区的支持力度,做好预算安排和库款调度,防止“三保”出现风险。

省本级国有资本经营预算收入15.3亿元,完成预算的100%,下降39.1%,加上中央补助50.1亿元,上年结转0.2亿元,总收入合计65.6亿元;省本级国有资本经营预算剔除调减以前年度项目支出结余14亿元,当年实际支出7.7亿元。加上省对市各项财政补助支出52.8亿元、调出资金19亿元,年终结转0.1亿元,总支出合计65.6亿元。

省本级社会保险基金收入522.2亿元,完成预算的125.7%,增长26.4%,其中:保险费收入264.1亿元,财政补贴收入131.5亿元;省本级社会保险基金剔除个人账户结余资金420亿元转为省级调剂金后,支出487.1亿元,完成预算的91%,增长8.1%。

为推动党中央、国务院以及辽宁省委决策部署,全面贯彻实施预算法和省人大及其常委会预算、决算决议要求,进一步做好财政预算工作,财政经济委员会提出以下意见建议:
一、着力推动积极财政政策落到实处,全力做好“六稳”、“六保”工作。扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,是党中央、国务院针对当前疫情防疫常态化、我国经济下行压力加大和外部环境变化出现的新形势、新挑战,提出的有针对性的方针政策和重大部署,关系经济发展和国家大局稳定。工作中,要加强对经济形势走向和潜在风险的研判,更好发挥财政作为国家治理基础和重要支柱的作用,聚力增效,落实好积极财政政策要更加积极有为的要求,加大宏观调控对冲力度,充分发挥财政、货币、社保、就业等政策合力,有效发挥资金作用,切实保障和改善民生。

二、牢固树立过紧日子思想,加强资金资源统筹,提升财政保障能力。坚决落实真正过紧日子要求,各级政府、各部门、各单位要牢固树立艰苦奋斗、勤俭节约的思想,加大开

三、提升管理水平,履行好管理责任,发挥财政稳定经济的关键作用。利用好中央两会确定的政策红利,加大对特别国债、地方政府专项债券等各类资金的争取力度,积极发挥特别国债、专项债券等各类资金在促进经济社会发展中的重大作用。同时,要不断提升管理水平,完善管理机制,聚焦重点领域,优化投向结构,通过政府投资带动社会资本投入。各部门之间要加强沟通、配合,加快推动建设一批重大项目,提高资金使用效率,争取及早形成实物工作量,增强经济发展后劲,提升发展质量,真正发挥财政在稳定经济上的关键作用,维护辽宁经济和社会大局稳定。

五、加强审计监督,抓好审计整改,建立审计查出问题整改长效机制。围绕扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务开展审计监督,对抗疫特别国债、地方政府专项债务和政策落实的跟踪审计。对审计查出的问题,政府及其相关部门要高度重视,建立问题整改责任清单、结果清单制度,加大整改落实力度,对普遍存在、经常发生的问题,应从政策制度层面着手解决,逐步消除同类问题屡审屡犯现象。对审计中发现的重要情况和重大问题要及时向同级人大常委会和重大工作机构通报,为人大依法开展财经监督提供有力支撑。

以上报告,请予审议。